

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 9 (2971)
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ХХ-ОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ—В ЖИЗНЬ!

ПАРТИЙНАЯ конференция, состоявшаяся 14 января, определила задачи, которые предстоит решить в 1966 году колхозам и предприятиям нашего района.

Вырастить и собрать по 8 центнеров зерновых, 110 центнеров картофеля, 3 центнера льноволокна с каждого гектара; произвести на каждые 100 га сельхозугодий 27 центнеров мяса и 150 центнеров молока; продать государству 1200 тонн зерна, 1700 тонн картофеля, 420 тонн льноволокна, 1140 тонн мяса, 4680 тонн молока, 85 центнеров шерсти и 700 тысяч штук яиц—таковы рубежи хлеборобов, животноводов и механизаторов сельского хозяйства.

Дать продукцию на сумму 6.835 тысяч рублей,— вот задание, которое предстоит претворить в жизнь труженикам промышленности.

Чтобы успешно выполнить эти задачи, работникам сельского хозяйства надо обратить максимум внимания на лучшее использование земель, обработка полей, введение научно-обоснованных севооборотов, внедрение посевов сортовыми семенами, подбор наиболее урожайных продовольственных и коровьих культур, увеличение

чис поголовья скота, значительное повышение его продуктивности, механизацию труда в животноводстве; работникам промышленности— на полное использование внутренних резервов производства, увеличение количества и улучшение качества выпускаемой продукции, экономию в большом и малом.

Партийные организации обязаны неуклонно улучшать руководство хозяйством.

СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКИЙ ДОГОВОР

15 января в Доме правительства МНР состоялось подписание Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Монгольской Народной Республикой.

Договор подписали по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и по уполномочию Великого Народного хурала МНР Ю. Цеденбал.

Договор заключен на 20 лет.

ФОРУМ ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

15 января закончился великий форум солидарности и единства народов трех континентов. Главным итогом конференции явилось принятие генеральной декларации, в которой дается анализ современной международной обстановки, указываются пути борьбы против империализма и неоколониализма, содержащие призыв крепить единство и солидарность народов Азии, Африки и Латинской Америки.

венным и культурным строительством, всемерно поддерживать народную инициативу. Они должны проявить особую заботу о подборе, расстановке и воспитании кадров, усилить требовательность и ответственность каждого коммуниста за порученное дело, направлять и совершенствовать деятельность общественных организаций.

Ежедневно, ежечасно надо улучшать идеологическую работу партийных организаций. Мы должны добиться того, чтобы она активно содействовала формированию коммунистического мировоззрения у трудящихся.

Соревнование, развернувшееся в честь ХХIII съезда КПСС, приносит все новые и новые плоды. Изо дня в день растут ряды новаторов производства. Отовсюду бьют родники народной инициативы.

Партийным организациям важно возглавить энтузиазм народа с тем, чтобы порадовать Родину новыми успехами в труде.

КРЕДИТ И ХОЗЯЙСТВО

Это даст возможность материально заинтересовать их в результатах своего труда, повысить производительность труда, а отсюда—укрепить экономику хозяйств.

Для обеспечения своевременных расчетов колхозов по оплате труда колхозников банк будет:

зачислять на особые текущие счета по заявлению колхозов средства от денежных доходов в размерах, необходимых для своевременных расчетов по оплате труда;

предоставлять колхозам краткосрочные кредиты для расчета с колхозниками за выполненные работы при отсутствии или недостатке средств на особых текущих счетах, исходя из годового фонда оплаты труда и в пределах сезонного недостатка

средств по производственно-финансовому плану; при недостатке средств на особых текущих счетах колхозы могут позаимствовать их с текущих счетов с последующим восстановлением. В этом случае банк будет обеспечивать потребности хозяйств при поступлении средств на текущий счет в первую очередь.

В 1965 году ежемесячные расчеты с колхозниками по оплате труда проводились только в 12 сельхозартелях района. Теперь эту возможность будут иметь все колхозы.

Краткосрочные кредиты банк будет предоставлять на покрытие сезонного недостатка в средствах, на затраты производства, не покрываемого денежными доходами и авансами, выдаваемыми Госбан-



Владимир Ильин Ленин

МАСЛОДЕЛЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Молочный цех Тоншаевского маслозавода выполнил производственное задание года на 105 процентов. Славно трудится он и в январские дни. Молока, например, отгружается для трудящихся города Горького ежедневно более 2,5 тонн. Успешно выполняется план переработки продукции на брынзу и другие молочные изделия.

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего ХХIII съезда КПСС, каждый старается внести по-

сильный вклад в выполнение квартального плана. Особенно отличаются рабочие Полина Гребнева и Анна Коржавина. Не отстают от них Лидия Жирова и Галина Женихова.

Под руководством механика Иннокентия Малышева к предстоящему сезону тщательно готовятся машины и оборудование. Машинист холодильной установки Алексей Макаров заканчивает полную замену электропроводки.

К. МАЛЫШЕВА.

на текущий год. При этом надо иметь ввиду, что определение денежной части фонда оплаты труда должно производиться с учетом экономических возможностей каждого хозяйства.

Получение кредитов в новых условиях ведет к повышению ответственности колхозов за их эффективное использование и своевременное погашение. Каждое хозяйство должно заботиться о снижении себестоимости продукции и росте рентабельности, о мобилизации внутриколхозных ресурсов. Улучшение системы кредитования должно способствовать широкому внедрению и укреплению хозяйственного расчета в колхозах.

Н. ЦЕЛИЩЕВ,
управляющий отделением Госбанка.

ВО ГЛАВЕ МАСС

Партия ведет советский народ по пути строительства коммунизма. Ее идеи и планы претворяются в жизнь потому, что выражают коренные интересы трудящихся, пользуются их безраздельной поддержкой. Партия постоянно укрепляет связи с массами. В этом—важнейший источник ее великой силы.

Чткто прислушиваться к голосу трудящихся, советоваться с ними, учиться у них призывал В. И. Ленин. И партия неуклонно следует его учению. Вся преобразующая деятельность партии направлена на то, чтобы широчайшие слоны трудящихся участвовали в управлении государством, в обсуждении и практическом осуществлении насущных политических и хозяйственных задач.

Советские люди вдумываются в итоги 1965 года—завершающего года семилетки, анализируют свою работу, делают выводы на будущее. Сессия Верховного Совета СССР подвела предварительные итоги 1965 года и утвердила план развития народного хозяйства, а также государственный бюджет на

1966 год—первый год новой пятилетки. Задания плана разработаны на основе учета реальных возможностей и потребностей страны, с учетом требований мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК.

Главные задачи первого года новой пятилетки: подъем сельского хозяйства, преимущественное развитие отраслей промышленности, обеспечивающих технический прогресс и рост производительности труда во всем народном хозяйстве, быстрейшее внедрение в народное хозяйство достижений науки и техники, дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Начавшийся первый год новой пятилетки должен ознаменоваться решающими шагами в области развития нашей экономики. Основой развития социалистической экономики, роста благосостояния народа и укрепления обороноспособности страны является промышленность. За год ее валовая продукция увеличится на 6,7 процента. Плановыми заданиями предусмотрено даль-

нейшее повышение качества продукции.

Валовая продукция сельского хозяйства должна возрасти в этом году на 8—10 процентов. Предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, партия и правительство разрабатывают все новые конкретные меры помощи сельскому хозяйству. Так, с 1 января этого года снижены оптовые цены на автомобили, тракторы, сельскохозяйственные машины и запасные части к ним. Повышена материальная ответственность организаций за качество техники для села. С начала года в сельской местности снижены розничные цены на некоторые това-

ры до уровня цен, действующих в городах. На укрепление экономики колхозов направлен новый порядок их кредитования.

Успех дела, реальность наших планов зависят от активного участия каждого труженика города и деревни в их осуществлении. Современно звучат сегодня ленинские слова: «Чем больше размах, тем больше широта исторических действий, тем большее число людей, которое в этих действиях участвует, и, наоборот, чем глубже преобразование, которое мы хотим произвести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательное отношение, убедить в этой необходимости новые и новые миллионы и десятки миллионов».

Борьбой за новый подъем социалистической экономики встречают трудящиеся города и деревни XXIII съезд родной Коммунистической партии. И чем ближе день открытия съезда—29 марта,—тем шире и богаче проявляется инициатива советских людей. Она—во множестве славных дел. Производственные коллективы стремятся с первых дней

года наращивать темпы выпуска продукции, досрочно ввести в строй новые мощности, трассы, каналы. Повсеместным становится патриотическое движение за экономию и бережливость в большом и малом, начатое москвичами и ленинградцами и одобренное Центральным Комитетом КПСС.

Работники сельского хозяйства упорно преодолевают трудности в развитии животноводства, похозяйски готовятся к севу—началу массового похода за высокий урожай в первом году новой пятилетки.

Нет такого уголка в нашей стране, где бы люди не думали над тем, какими добрыми делами встретить съезд ленинской партии. К нему готовятся все коммунисты и беспартийные: предстоящему съезду посвящают они свой труд, свои лучшие помыслы. Партия стала родной и близкой советским людям: ее дело—их дело, ее политика—их политика, ее заботы—их заботы. Партия идет в авангарде народа, и народ уверенно идет за партией вперед по пути коммунистического строительства.

П. РЯБЧУН,
кандидат исторических наук.

**КРЕПНЕТ
ДРУЖБА**

Коллектив Горьковской мебельной фабрики «Возрождение», где директором Константин Иванович Удалов, шефствует над тружениками колхоза имени Ленина. Заместитель директора Иван Николаевич Малухин и секретарь фабричной партийной организации Сергей Венедиктович Фонин по просьбе рабочих побывали в подшефном колхозе, подружески ознакомились с его хозяйством и его колхозниками, а руководители колхоза тоже побывали в гостях у своих шефов.

Горьковские мебельщики помогли колхозникам приобрести электросварочный агрегат, несколько электромоторов. А в канун первого года новой пятилетки прислали оборудование для колхозного клуба: доски показателей соревнования, трибуну, художественно оформленные тексты социалистических обязательств.

Председатель правления колхоза имени Ленина, член райкома КПСС Василий Митрофанович Шалагинов, выражая мысли всей колхозной общественности, говорит:

— С рабочими, инженерами и техниками фабрики «Возрождение» наша дружба растет и крепнет.

Им, нашим шефам, большое колхозное спасибо!

ВЧЕРА В РЕДАКЦИИ РАЗДАЛСЯ ЗВОНОК...

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Коллектив отдела капитального строительства Пижемского леспромхоза сделал еще один подарок лесозаготовителям. Сдан в эксплуатацию новый двухэтажный кирпичный дом на Кoopеративной улице. Благоустроенные квартиры в нем получили: электропильщик нижнего склада А. Кислицын, слесарь УЖД

С. Коряковцев, рабочий на механическом колесе В. Самутин и десятник нижнего склада В. Миллердов.

Новоселы довольны прекрасными квартирами и благодарят строителей. Это второй дом подобного типа, заселенный в последнее время.

А. ДЕНИСОВ.

УДАРНИКИ ТРУДА

ЗАВЕДУЕТ магазином деревни Шукшин Наталья Емельяновна Втюрина всего лишь третий год, но с первых же дней хорошо освоила свою работу и заслужила всеобщую признательность покупателей—колхозниц и колхозников сельскохозяйственной артели «Заря». Всех посетителей магазина Наталья Емельяновна всегда приветливо встречает, старается, чтобы каждый покупатель остался довольным. Если случится, что кто-то не смог приобрести нужный товар, то посоветует, где именно сейчас его можно купить, или подскажет, когда этот товар будет в ее магазине.

Заместитель председателя Опминского сельпо по заготовкам Василий Максимович Колесников, рассказывая о работе сельских предприятий торговли

и общественного питания, говорит:

— План товарооборота за декабрь прошлого года мы выполнили на 112,5 процента. Продали промышленных и продовольственных товаров на 68,600 рублей вместо 61,000 рублей, предусмотренных планом. В ходе соревнования с Охтарским сельпо наши люди борются за достижение почетного звания ударников коммунистического труда. Продавцы сельмага Мария Федоровна Андреева и Антонина Ивановна Мамаева, а также продавец хозяйственных товаров Александра Григорьевна Втюрина уже удостоились этого высокого звания.

В. МИХАЙЛОВ.

**ТОНПАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК**

2 стр. 20 января 1966 г.

СЕЛЬСКИЕ КНИГОЛЮБЫ

Больше-Селковская сельская библиотека, заведует которой молодая комсомолка Галина Ложкина, недавно пополнилась новыми книгами, среди которых—произведения классиков русской, советской и зарубежной литературы, а также книги, рассказывающие о передовых методах труда в различных отраслях

сельского хозяйства. Теперь в фонде этой библиотеки около семи тысяч книг, а также газеты и журналы сорока наименований.

Среди наиболее активных читателей, количество которых изо дня в день увеличивается,—молодой тракторист Михаил Брагин, рядовая колхозница Клавдия

Кошкина, работница хлебопекарни Тамара Рябкова, один из старейших колхозников—пенсионер Александр Павлович Чикишев и многие другие. В шести небольших населенных пунктах организованы библиотечки-передвижки.

К. ВАРВАРИН.



Одним из лучших в Лесозаводской восьмилетней школе считают 6 «б» класс, где классным руководителем Лидия Александровна Маркова.

Она упорно ведет борьбу за стопроцентную успеваемость учеников. В ее классе почти все дети учатся только на хорошо и отлично.

На снимке: Л. А. Маркова.



Валентина Васильевна Хаймова на птицеферме колхоза «Путь Ленина» работает уже несколько лет. За это время хорошо освоила передовые методы труда, крепко - накрепко полюбила свою профессию.

За минувший год опытная птичница сумела добиться не плохого результата.

На снимке: В. В. Хаймова.

ЕСЛИ РАБОТАТЬ ОТ ДУШИ

ОТ КАЖДОЙ коровы в прошлом году мы получили всего по 1085 килограммов молока. Конечно, это очень мало.

Нельзя сказать, что мы не стараемся или не умеем работать. Нет, дело не в этом. Беда в том, что большинство коров у нас беспородные, малопродуктивные. От них взять много молока трудно.

Пока приходится мириться с этим, так как решить сразу этот вопрос несложно. Однако, заниматься улучшением породности скота настала пора. Надеемся, что правление задумается над этим всерьез. Что же касается нас, доярок, то мы постараемся сделать все возможное, чтобы повыситься надони. Коллектив у нас очень дружный. Все стараются помочь друг другу. Взять хотя бы

Александру Питилимову и Полину Кодочигову. Когда бы не обратился к нам за советом, никогда не отвернется.

ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДА

У нас на ферме начались растели. Всего по колхозу уже отелилось 19 коров. В рацион дойного стада за последнее время ввели клеверное сено, силос и посыпку. После этого надон молока стал заметно повышаться.

Кормами мы зря не разбрасываемся. Стараемся, чтобы каждая соломинка и сенник пошли в дело. Иначе нельзя! Если относиться спустя рукава, то можно допустить потери.

Ведь впереди еще много дней до выгона скота на пастбище.

Мы обсудили обращение коммунаровских животноводов, которые взялись за зимний период от каждой коровы надоить не менее чем по 900 килограммов молока и полностью сохранить весь пародившийся молодняк. Правильно они решили! Их благородный пример заставил нас, животноводов сельхозартели «Кодочиги», серьезно задуматься. Если за дела взяться как дояркам, так и правлению, горячо, можно достигнуть успехов.

В работе немыслимо допускать равнодушие, взять хотя бы кормление коров. Если не разнообразить рацион, то поедаемость грубого корма заметно снижается. Больше идет его под ноги и остается отходов.

Нельзя сбрасывать со счетов прогулку скота. Она оказывает очень благотворное влияние на укрепление его здоровья.

В. ПИТИЛИМОВА,
доярка Кодочиговской фермы.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Двадцать пять лет служит у мельничного станка колхозник сельскохозяйственной артели «Малокаменский» Павел Григорьевич Великоречкин. За это время он размолол сотни тонн зерна.

Тепло отзываются о своем мельнике хлеборобы.

На снимке: П. Г. Великоречкин.

Фото Б. Василькова.

ВЕРНЫЙ ПУТЬ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Успешное ведение сельского хозяйства немыслимо без строгого соблюдения порядка на земле, — научно обоснованных севооборотов. В его основе лежит общебиологическое положение о взаимовлиянии почвы на растения и растения на почву.

Наукой и практикой установлено, что хорошо продуманный, применительно к той или иной почвенно-климатической зоне, севооборот улучшает водный, воздушный и пищевой режимы, создает условия для эффективного применения удобрений, системы обработки полей и мер борьбы с сорняками, вредителями и болезнями.

Вот почему освоение севооборотов обеспечивает систематический рост урожая.

Пример? Зотовская бригада колхоза имени Кирова. Когда-то здесь было самостоятельное семеноводческое хозяйство. В нем на протяжении нескольких лет работал агроном, не только знающий дело, но и понимающий толк в земле, — Борис Иванович Петров.

В 1955—1956 годах по его предложению в хозяйстве на 490 гектарах ввели девятипольный полевой севооборот.

В него входят два поля трав, два с половиной — озимых, два — яровых зерновых, поле — зернобобовых, пропашных и льна с определенным чередованием культур.

Что касается паров, то как чистые, так и занятые оставляются в определенном соотношении, исходя из особенностей того или иного года, а также уровня агротехники.

С тех пор прошло десять

лет. За это время диктовалось сверху немало «волевых» решений, но колхозники твердо стояли на своем и всяческим образом оберегали севооборот, не допускали его ломки.

Каковы же результаты и каков выигрыши получили они от этого?

— Ежегодно на четыре—пять центнеров озимой ржи, на три — овса и ячменя с каждого гектара собирают зотовцы больше, нежели другие, соседние бригады, — рассказывает агроном П. Герасимов. — Даже новые, лопатинские, земли не могут конкурировать с освоенным севооборотом.

Что же касается урожая картофеля и клевера, то они в два раза выше, чем в среднем по колхозу.

Ничего не скажешь, впечатляющая цифра!

— В благоприятные годы, — продолжает колхозный агроном, — урожайность яровых составляет по 15—16 центнеров с гектара, ржи — 21—22. Хорошо прижилась и озимая пшеница со стоя «Горьковчанка». Ее собирали в минувшем году более чем по 17 центнеров с гектара.

Пример зотовских хлеборобов показывает, что установление в хозяйстве правильных севооборотов имеет большое значение для повышения плодородия почвы, для поднятия урожаев, создания прочной кормовой базы для животноводства и лучшей организации хозяйства.

От этого находится в прямом выигрыше и колхоз и колхозники.

Поскольку в сельхозартели имени Кирова действуют элементы хозяйственного расчета и земля Зотовской бригады имеет наибольшую отдачу, то и оплата за труд у полеводов выше, чем в среднем по хозяйству. В 1964 году, например, им было выдано на

трудодень деньгами на 27 копеек больше, чем инвалидам и лопатинцам. Соответственно больше приключилось зерна и других продуктов.

Опыт зотовских хлеборобов неотступно внедряется и в остальные бригады.

Однако приходится удивляться тому, что в некоторых артелях практически очень мало делается для подъема культуры земледелия, повышения плодородия: нарушенные севообороты не восстанавливаются, элементарные правила агротехники не соблюдаются.

Возьмем колхоз «Заря», где агрономом М. И. Соловаров. Здесь до сих пор перепаханные границы полей остаются не уточненными и не восстановленными.

Несмотря на неоднократное напоминание со стороны специалистов производственного управления, тов. Соловаров не может представить даже переходные таблицы севооборотов.

Понятно в этом и правление. Оно не удосужилось даже составить заявку на землеустройство. В запущенном состоянии находится семеноводство.

В результате урожай зерновых на каждом гектаре в этом хозяйстве в минувшем году был выше, чем в среднем по колхозу. А. Чугунов, агроном.

ЖЕЛАНИЙ ГОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Валентина Кирилловна Шимбуева, письмоносец колхоза имени Ленина, всегда бывает желанным гостем в каждом доме, в каждой семье. Свою беспокойную, далеко не легкую работу она полюбила, добросовестно выполняет обязанности и, в результате этого, заслужила среди односельчан деловой авторитет. А работы ей прибавляется из года в год.

— С нового года, — говорит

Валентина Кирилловна, — у нас на 80 домов выписано 330 экземпляров различных наименований газет и журналов. Моя почтовая сумка стала намного тяжелее, чем в прошлом году. Но это меня только радует. Понимаю, что несущие землякам слова коммунистической правды.

Многие семьи колхозников с нового года выписывают по нескольку периодических изданий. Семья до-

ярки Любови Алексеевны Маяковой, к примеру, получает «Красную звезду», «Гончаровский колхозник», «Пионерскую правду», «Работницу» и «Крестьянку»; шофер Виктора Егоровича Чугунова — «Горьковскую правду», «Сельскую жизнь», «Тоншаевский колхозник», «За рулем» и «Крестьянку». Маштаков Михаил Антонович — рядовой колхозник — получает «Здоровье», и «Крестьянку».



Москва. Красная площадь. У Мавзолея В. И. Ленина.
Январь 1966 года.
Фото И. Грановского.

Фотохроника ТАСС

ВЕЧЕР—ОТЧЕТ

ШАГИЙСКИЙ ДОМ культуры. Сегодня здесь необычный вечер. На трибуне—директор Дома культуры. Он докладывает о работе, проделанной в 1965 году.

— В этих стенах,— говорит С. Дубровин,— в течение года побывало около 62 тысяч рабочих, служащих и их детей.

Доклады, лекции и беседы прослушали более 3 тысяч производственников и интеллигентов.

Наша киноустановка за год продемонстрировала около 250 кинофильмов, которые просмотрело более 58 тысяч зрителей.

Не обижены были и дети. Их побывало в кино почти 30 тысяч.

Вся работа Дома культуры строилась по планам. Значительную помощь мы получали от руководства поселкового совета и партийной организации.

Наши самодеятельность могла работать лучше, но все же 14 концертов, поставленных нами, поль-

зовались успехом. Были выездные выступления на Вахтане, в Тоншаеве и Пижме.

Доклад окончен. Выступают посетители Дома культуры. Они указывают на отсутствие атеистической пропаганды. Рекомендуют в новом году лучше поставить работу кружков самодеятельности. Хорошо бы иметь свой оркестр!

В заключение был избран новый состав Совета Дома культуры, в который вошли: тракторист ДЗА Р. Тыринов, заведующий красным уголком ДЗА Ю. Жеребцов, секретарь территориальной парторганизации И. Севостьянов, учителя средней школы Р. Парфенова, Ю. Старков и В. Трушкова, секретарь исполнкома посовета Б. Елкин, секретарь комсомольской организации сельпо Г. Чиркина и директор Дома культуры С. Дубровин.

В этот же вечер заведующая библиотекой сделала отчет о ее работе.

С. БОРИСОВ

РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ

В жизни учащихся Большое-Селковской восьмилетней школы Раисы Рыбаковой, Геннадия Соловьева, Галины Чернышовой, Веры Ивановой, Юрия Втюрина и несколь-

ких их товарищей недавно произошло большое, радостное событие — они приняты в ряды боевого, надежного помощника партии — Ленинского комсомола.

К. ВАРВАРИН.

Сюжетная основа фильма — поиски материалов о разведчице Людмиле Зайковской, которые ведет молодой журналист Алексей Трофименко. В своем очерке о подпольщиках Днепровска он, в соответствии с архивными документами, назвал Зайковскую предательницей. В защиту ее доброго имени выступили люди, хорошо знавшие отважную разведчицу, рядом с ней боровшиеся с врагом. Алексей решает во что бы то ни стало установить правду о Зайковской.

...Едва газета разошлась, в редакцию посыпалась опровержения людей, хорошо знавших Зайковскую. Для Трофименко это было громом среди ясного неба. Ошибка? Возможна. Но как узнать правду? А тут, в довершение всего, в редакции появилась девушка, заявившая, что она дочь Зайковской, Мария, и с возмущением потребовала опровергнуть напечатанного.

Нелегкое дело — через двадцать лет

восстанавливать события, разыскивать очевидцев, но мысль, что ошибка останется неисправленной, что несправедливо обвинен человек в самом страшном, — невыносима. И Алексей вместе с Машей отправляется на поиски людей, знавших ее мать.

После многочисленных встреч журналист, казалось бы, снова убеждается: он прав, но что-то все-таки мешает Алексею успокоиться. Быть может, он боится усугубить свою ошибку?

Из заколдованных кругов выводит встречи с необыкновенным человеком. Разведчик Круминиш обещал в свое время Зайковской сделать все для того, чтобы люди сказали о ней хорошо. Алексей недоумевал: почему же Кру-

НАЧИНАЮЩИМ ПОРТНИХАМ

МОГИЕ женщины умеют шить, но испытывают затруднения, когда приходится выбирать современные модели, а также делать раскрытия при кройке.

В помощь начинающим портняхам производственное объединение «Восход» периодически выпускает из печати комплекты буклетов Московского Дома моделей. Вот и нынче вышли в свет «Новые модели 1966 года» с чертежами края.

В каждом буклете, наряду с красочными рисунками представленных в нем фасонов, даны чертежи края моделей.

Пользуясь чертежами буклетов, можно легко и просто сделать готовую вы-

кройку, по которой каждая женщина сумеет быстро и без особых затрат сшить для себя и членов своей семьи красивое и нарядное платье, костюм, юбку.

К комплекту буклетов прилагается наиметка, поясняющая, как увеличить или уменьшить ту или иную выкройку на один-два размера.

Если вы хотите одеться красиво и модно — пользуйтесь комплектом буклетов Московского Дома моделей. Их высылает наложенным платежом (без предварительной оплаты) магазин «Книга — почтой», Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14.

ОГНИ БОЛЬШОГО СЕЛА

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Жизнь колхозников сельхозартелей «Лосево» и «Светлый путь», что в Воронежской области, мало чем отличается от городской. Здесь людям не приходится искать для себя занятие: интересные дела сами находят их.

Заочную экскурсию по селу Лосево совершили участники недавнего Пленума правления общества «Знание» РСФСР. Гидом в путешествии был тракторист, секретарь комсомольской организации из этого села В. Шевцов.

...Светятся окна одной из трех сельских библиотек. Сегодня здесь снова собрался клуб любителей живописи. Горячие диспуты «Чем нам дорого русское искусство», интересные лекции «Корифеи русской живописи Репин и Суриков», «Шедевры мирового искусства в музеях СССР», тематические выставки репродукций — это лишь небольшая часть работы клуба. Главное — как считает и руководитель клуба, и каждый, кто занимается в нем, — передавать приобретенные знания товарищам, проводить беседы и лекции в тракторных бригадах, на

фермах, полевых станах, раскрывать перед слушателями красоту мира, приобщать их к прекрасному.

А если захочешь посидеть с друзьями? Перед вами гостеприимно раскроются двери молодежного кафе «Светлячок». Ему чуть больше года. Но он уже завоевал симпатии всех колхозников. Сюда приходят молодые животноводы и полеводы, здесь в гости к ним приходят участники революции и ветераны труда. Здесь обсуждаются самые жгучие

С. ЕСЕНИН.

БЕРЕЗА

Белая береза
Под моим окном
Принакрылась снегом,
Точно серебром.
На пушистых ветках
Снежною каймой
Распустились кисти
Белой бахромой.
И стоит береза
В сонной тишине,
И горят снежинки
В золотом огне.
А заря, лениво
Обходя кругом,
Обсыпает ветки
Новым серебром.

вопросы — о быте села, культуре поведения молодого человека, о вкусах, о новых обрядах.

С дня своего рождения «Светлячок» «подружился» с литературным магазином-клубом «Современник». А этот клуб появился так. Некоторые сельские ребята пищалистихи, увлекаются литературой, сотрудничают в районной и областной газетах. На одном из заседаний совета культуры села плотник Николай Рыжков предложил объединить любителей литературы и искусства вокруг книжного магазина, устраивать встречи с молодыми поэтами и прозаиками, издавать рукописный журнал «Восход».

И вот сначала в магазине, а потом, по просьбе колхозников, и в Доме культуры читаются лекции «Чехов и Левитан», «Зима в произведениях поэзии, живописи, музыки»...

Для тех же, кого интересуют достижения науки и техники, создан клуб «Знание — сила». Здесь можно не только узнать о новейших достижениях, но и получить практическую помощь, совет, как применить это новое в своей работе. Лекторы-организаторы на каждой ферме помогают разрабатывать производственные планы, руководят бюро экономического анализа.

Действительно, в этом селе можно найти занятие по душе. Добавим еще, что здесь многие учатся в вечерней школе и в сельском университете культуры.

(Корр. ТАСС).

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ХОЧУ ВЕРИТЬ

(НОВИНКИ КИНО)

восстанавливают события, разыскивая очевидцев, но мысль, что ошибка останется неисправленной, что несправедливо обвинен человек в самом страшном, — невыносима. И Алексей вместе с Машей отправляется на поиски людей, знавших ее мать.

После многочисленных встреч журналист, казалось бы, снова убеждается: он прав, но что-то все-таки мешает Алексею успокоиться. Быть может, он боится усугубить свою ошибку?

Из заколдованных кругов выводят встречи с необыкновенным человеком. Разведчик Круминиш обещал в свое время Зайковской сделать все для того, чтобы люди сказали о ней хорошо. Алексей недоумевал: почему же Кру-

миниш молчал, молчал все 20 лет? Ведь одно его слово — и все могло быть иначе!

Да, не сказал Круминиш этого одного слова. Все эти годы он пытался поставить все на свои места, но столько было всего за эти годы, что он просто никак не думал, что кто-нибудь станет обвинять Зайковскую в предательстве. Впрочем, эта женщина все поймет. Ведь не зря говорят, что никогда не поздно начать жизнь сначала.

Упорные поиски Алексея не пропали даром. Он не только сумел доказать невиновность Людмилы Зайковской, но и помочь ей найти и встретиться с дочерью.

Фильм поставлен по мотивам одноименной повести И. Голосовского «Хочу верить».

Он будет демонстрироваться на экранах Тоншаевского Дома культуры 20 января и Шайгинского Дома культуры 24—25 января.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.